FINANCE

2011年12月13日 星期二 編輯 沖換 業編 张昂昂 校对陈文彪

市場等報

- 办 最 有 价 值 的 都 市 报 -

不给"点菜","身价"还普涨一两成

龙年年夜饭,身价有些"贵"

有一顿饭,能让酒楼兴师动众,忙活好几个月;有一顿饭,要使市民干挑万选,百费周折。这就是一年中最特殊的一餐——年夜饭。 走在岁末的街道上,大大小小的餐馆的年夜饭"招牌"应接不暇。记者昨采访了解到,合肥龙年年夜饭的"身价"普涨1~2成, 各大酒店在年夜饭的操作上仍沿用之前的做法,不给点菜,只能选"套餐"。尽管这样,记者随机抽取的9家酒店当中,已有3家表示所有包厢已预订一空,其余多家酒店也称剩下的包厢不多。 记者董艳芬

"身价"普涨一两成 酒店仍是爆满

龙年年夜饭预订很火爆,不少饭店、餐饮店都把价格往上提了一点,去年主要集中在600-2000元左右的年夜饭,今年涨了10%-20%,而五星级高档酒店的年夜饭价格更是翻番。

记者从万达威斯汀酒店了解到,该酒店的中国元素中餐厅年夜饭正在预订

中,而兔年仅要2288元/桌起的年夜饭套餐,今年"门槛"已涨到6688元/桌,其中还不包括15%的服务费。

不过,对于年夜饭的花费,市民都显得比较慷慨。记者随机抽取的9家酒店当中,已有3家表示所有包厢已预订一空,其余多家酒店也称剩下的包厢不多。

"对不起,我们的包厢已经预订完了。"昨日中午,记者致电梅山路好世界盛臣大富豪酒店预订年夜饭,得到这样的回答。酒店工作人员称,由于年夜饭上菜比较集中,大厨们要提前备好原料,除夕当天,市民不能"点菜",而只能选择酒店提供的"套菜"。

》 算成本,年夜饭究竟"贵"在哪?

年夜饭的价格为什么一年比一年高?都是哪些东西涨价?合肥市餐饮协会副秘书长朱学昆告诉记者,除夕是一个特定的时间,年夜饭是所有餐馆一年中最特殊的一餐,目前合肥年夜饭市场仍处于供不应求的状态,价位高是市场经济的一种体现。

合肥三河四子饮食集团相关负责人

给记者算了一笔账,她说,年夜饭的成本 比平时高,特别是劳动力成本。因为除 夕夜大家都想跟家人团聚,厨师和服务 员也不例外。所以在除夕,他们除了给 员工3倍工资外,除夕夜和正月初一还会 给每个员工发红包,再加上年前采购成 本大,基本不赚什么钱。"我们的年夜饭 是保本经营,过年赚个人气而已。" 而因为要放员工回家过年,省城部分餐饮企业主动"放弃"年夜饭,狮城徽宴楼凯悦店总经理李道明告诉记者,除夕夜他们酒店就关门歇业。"年夜饭贵就贵在人力成本,这也使得合肥年夜饭市场仍处于供不应求的状态,价格自然就高了。"

金满楼东方 海鲜楼	已预订完	10人	3880元/桌
梅山路盛臣 大富豪	已预订完	10人	3000元左右/桌
和平国际 大酒店	接受预订	10人	2299元/桌
梦城 大酒店	接受预订	10人	1588元/桌
西湖蓝宝 酒店	只剩一个 包厢	10人 包厢	1299元/桌
银瑞林 大酒店	接受预订	10人	2888元/桌
合肥 新开元酒店	已预订完	10人	1588元/桌
万达威斯汀 酒店	接受预订	10人	6688元/桌(另加 收15%服务费)
三河四子酒家	接受预订	大厅	688元/桌起

上述酒店预订截止时间为12月12日下午15点

从挤奶到成品只需2小时

现代牧业做中国自己的牛奶"产业链"



一群群奶牛自觉地排着队,通过安检口,进入转盘式自动挤奶区,伴随着悠扬的音乐,牛奶通过现代化的设备——收集起来,而后,奶牛又自觉地散步返回自己的"五星级"宿舍……整个过程,健康、卫生、安全,只需要一两个工人引导下牛群。

这是记者昨日在现代牧业肥东牧场见到的情景。一杯奶关系到很多人的健康,如何让 这杯奶喝得安全、可靠、营养? 记者 周平 宛月琴

蒙牛原料奶供应"大户"

位于肥东白龙镇长王村的现代牧业牧场,将近3000亩的土地,几乎一眼望不到边。这个季节,虽然牧场内的草都已经枯了,但这座现代化的牧场还是让人惊叹。

在牧场最核心的挤奶车间,诱过玻

璃窗,记者看到,转盘式自动挤奶厅,一群群奶牛一边听着轻音乐,一边"惬意"地被挤奶。牧场的工作人员告诉记者,目前光是肥东牧场,就有1万9千多头奶牛,均是国外进口。"一头奶牛一天挤3次

奶,现在共有4个转盘式自动挤奶台,一个挤奶台1天能给1500头牛挤奶。"

很多人可能还不知道,安徽还有个这样的牧场。大部分人可能都喝过蒙牛,现代牧业原料奶的90%以上提供给蒙牛。

从"源头"控制每一杯奶

据牧场负责人介绍,车间建成投产后,日产鲜奶可达到400吨左右,而所有的生产加工环节全都是采用目前国际上最先进的操作模式,原奶由挤奶大厅直接进入生产环节,并且这种"新鲜"的概念可以量化,现代牧业的牛奶,从乳头到加工只需2个小时。

现代牧业董事长邓九强告诉记者,现代牧业是国内唯一一家规模养殖和加工一体化的企业。自称是"养牛种草"的农民的他,一直信奉做好中国人自己的牛奶产业链,从"源头"开始控制每一杯奶。牛奶要"纯",从乳头到消费者口头确保零添加,同时,企业要说真话,办实

事,把产品最真实的信息告诉消费者,牛奶从乳头到加工的时间越短越鲜,2小时内完成全过程。此外,牛奶还要做到"新鲜",微生物指标越低越鲜。现代牧业采用一系列量化指标,其微生物含量小于2万,而乳品标准最高的日本也只是小于20万。

中国奶业要抓"后发优势"

实际上,肥东牧场只是现代牧业在全国已经布局的众多牧场中之一。截至2011年6月底,整个现代牧业集团,已建成运营的万头规模牧场16个,牛奶存栏11万头,日产高品质牛奶1100多吨。集团也于2010年末登陆资本市场,成为全球唯一一家凭借养牛资源上市的企业。

作为国内奶牛养殖和原料供应领头羊的"掌舵者",邓九强也曾思考中国奶业怎么走的问题。在他看来,现在讨论奶业标准高低,或者谁绑架谁的问题,不如先想着如何把牛奶真正做好。而中国奶业有着不可比拟的后发优势,现在要做的就是不能错过这样的好形势,要按

照"未来的标准"来做今天的奶业。

他认为,现代牧业就是要做到打通中国人自己的奶业"产业链",坚持高起点、高定位、高标准,让每个普通的中国人都能喝上安全可靠的牛奶。

我省金融机构 爱为制造等三大行业"输血"

昨日,记者从安徽省统计局获悉,截至10月底,全省银行业金融机构小微企业贷款余额3016.7亿元,比年初增加520.6亿元,增速为21%,高于全省各项贷款平均增幅逾3个百分点,同比增长50%,增量居中部第一,增速居全国前列。

据了解,前 10 个月,小 微企业新增贷款较多的三大 行业分别为制造业、建筑业、 批发和零售业,合计新增贷款 426.7亿元,占全省小微企业贷款新增量的八成以上。与此同时,小微企业贷款 质量表现不俗,不良贷款持续"双降" 浓媚/文